

惠山祠堂群跻身世遗预备名单

力争2015年向联合国申报

昨日记者从无锡市文广新局获悉,在11月17日北京召开的中国世界遗产会议上,国家文物局公布了入选《中国世界文化遗产预备名单》的45处遗产项目名单并授牌,无锡的惠山祠堂群位列其中。



这三张祠堂照片均为资料图片

惠山祠堂群获申遗入场券

据了解,世界遗产的基本要求是真实性、完整性、可读性。惠山祠堂群文化景观位于锡惠山麓,依山傍水,钟灵毓秀,人杰地灵,形成典型的江南山水文化景观,基本满足世界遗产的“三性”要求。

2011年9月,无锡市委第十二次党代会就提出“推动惠山老街、古运河、宜兴紫砂等申报世界文化遗产”,为惠山申报世界文化遗产指明了方向和目标。

2012年以来,无锡市文广新局邀请中国申遗领导和专家考察惠山,并特聘南京大学文化遗产研究所贺云翱教授担任申遗咨询专家,编制完成《天地之源——无锡惠山祠堂文化景观申报世界文化遗产文本》等资料报告并及时向上

申报。

通过不懈的努力,2012年3月30日,惠山申遗项目在与江苏省内众多项目角逐中脱颖而出,成为全省向国家文物局两个限额推荐名单之一;4月16日,惠山申遗项目通过国家文物局申报材料审核和世界遗产专家组论证评估,列入《中国世界文化遗产预备名单(初审名单)》。

11月17日,在北京举行的“中国世界遗产会议”公布包括无锡市惠山祠堂群文化景观在内的45个项目正式列入《中国世界文化遗产预备名单》,并在联合国教科文组织备案。

至此,无锡惠山祠堂群文化景观正式获得申报世界文化遗产的入场券。

45个项目参与申报竞争

拿到申报世界文化遗产的入场券只是万里长征的第一步。无锡市文广新局的专家介绍,此次预备名单是在2004年公布的《中国世界文化遗产预备名单》更新调整的基础上,经过申报、审核、现场考察、评估论证等严格程序遴选产生的,排名不分先后。名单上45个项目大部分为捆绑式打包申报,具有鲜明地域特色项目较少。

目前,根据国务院向联合国正式申报队列和申报表,2012年元上都遗址申报(已成功),2013年云南哈尼梯田申报,2014年中国大运河申报。因此,从2015年开始,凡列入《预备名单》的45个遗产项目,只要申报条件成熟,均可不分先后向国务院申请申报。

由于国家每年只选择1个

项目向联合国申报,所以竞争十分激烈。无锡将尽快启动惠山祠堂群申遗下一阶段工作,包括成立工作管委会、聘请专家、完善规划,等等。

具体包括:尽快明确惠山祠堂群的日常管理机构,建议成立惠山祠堂群文化景观申遗工作管委会;拟聘请国内申遗一流专家董明康、郭旗、陈同滨、贺云翱等作为市政府顾问,加强对惠山祠堂文化内涵的研究、挖掘,进一步完善申遗文本和保护规划,进一步明确申报主题路径,增强申遗竞争力;加强对重点祠堂资料的收集和整理、祠堂文化的静态展现和动态传承。力争从45个项目中脱颖而出,在2015年将惠山祠堂群作为中国世界文化遗产项目向联合国申报。 唐奕



惠山设13个维权工作室

薛晨 惠山区司法局日前会同公安分局、团委和博事达律师事务所在全区13个派出所成立了农民工和青少年维权工作室。工作室的主要职能包括:做好农民工和青少年的法律宣传,就农民工劳动争议、工伤、劳动权益保护和青少年维权提供法律咨询和法律援助服务,通过法律援助和大调解对接的方式参与各类民事纠纷的调解等。

救护培训成校园“必修课”

徐振 “全区所有学校的大队辅导员、校医、体育老师、班主任都要取得救护员资格证书。中等职业学校、高中、初中新入学的学生的普及培训率达100%,幼儿园小朋友都要参加学校组织的应急逃生避险演练。”日前,惠山区教育局、区卫生局、区红十字会联合下发了《关于在全区教育系统开展卫生救护培训工作的意见》,在教育系统普及救护培训。

横山水库通过国家级验收

匡笠 近日,水利部委托太湖流域管理局组成专家组,对横山水库管理处进行国家级水管单位第二轮复核验收。专家组一行按照水利工程管理考核标准从组织管理、安全管理、运行管理、经济管理四大板块的内容进行逐项打分,最终横山水库管理处以综合得分939分,且各类得分率均不低于该类标准分的85%,顺利通过国家级验收。

锡山工商整治霸王条款

胡姗姣 今年以来,锡山区工商局通过防打并举、宣传教育、要害整治“三步棋”,全面开展整治霸王条款的专项行动。该局明确以房屋中介、房屋装饰装修、美容美发健身等行业等消费者反映强烈的行业为重点整治领域,督促经营者对不合理条款进行自查自纠,主动整改。目前通过自行整改的经营户达79家,改正不公平、不合理条款108条,发出责令限期改正通知书31份,立案查处合同违法案件28件。

资讯

无锡高新区庆祝成立20周年

昨天,无锡高新区举行成立20周年庆祝大会。为庆祝高新区20华诞,昨天现代快报以“未来之城”为题,以16个版大篇幅、深度报道了高新区20年的发展之路。

短短20年间,无锡高新区从田野阡陌间艰难起步,如今这里拥有220平方公里的面积、超过1000亿的生产总值、集聚包括80多家世界500强在内的1500多家外商投资企业。经过20年跨越式发展,无锡高新区从无到有,从小到大,已成长为一座科技产业发达、功能布局优化、人居体验优良、生态环境优美的绿色新城、一座让人充满期待的“未来之城”。如今,无锡高新区已经进入“二次创业”新时期。无锡市委常委、高新区党工委书记许刚表示,高新区将站在承接、创新的高度,探索和实践新的发展路径。实现从工厂林立向公司林立转变;从科技创新向科技创业转变;从创新企业向创新集群转变;从制造人群向智造人群转变;从文化资源向文化产业转变。 金辰 陆媛

鲜活肉蛋 免税大餐好吃吗?

商家和市民都得实惠

自今年10月1日起,部分鲜活肉蛋产品流通环节免征增值税,政策刚一出台就引起了较大反响,一个多月来,这项政策落实情况如何?昨天,记者对锡城部分鲜活肉蛋的销售情况进行了调查。

记者从市国税三分局了解到,此次免税的鲜活肉蛋产品具体分为两类,一类是肉产品,包括猪、牛、羊、鸡、鸭、鹅及其整块或者分割的鲜肉、冷藏或冷冻肉、内脏、头、尾、骨、蹄、翅、爪等组织;一类是蛋产品,包括鸡蛋、鸭蛋、鹅蛋以及对其进行破壳分离的蛋液、蛋黄和蛋壳。天鹏食品城是无锡市最大的肉类批发市场,承担全市近六成的肉类食品消费,冻品经营户老孙告诉记者,今年初

国税三分局积极落实了增值税起征点调到2万元的税收优惠政策,营业额在2万元以下的个体户都不用再缴纳增值税。此次鲜活肉蛋产品免征增值税后,达到起征点的经营户税负也大大减轻了。老孙算了一下,自己一个月大约可以省下770元的税收,一年就是近万元。市场负责人介绍说,天鹏食品城冻品市场有440多户,全年大约能免增值税400多万元;鲜肉市场平均每个摊位每月也能免税

300元左右,一年下来可以免税100多万元。

国税三分局征收管理科相关负责人介绍,有一些鲜活肉蛋并不在此次免税之列,比如鹌鹑蛋、鸽子蛋等都不能享受上述免税政策,同时受国家保护的野生动物的肉类、蛋类都不能享受免税政策。国税部门指导纳税人将能享受免税的鲜活产品,和其他不能享受免税政策的应税货物分别核算,如果没有分别核算就享受不了免

税政策,并积极鼓励采购商减少中间环节,尽量向生产者采购,从而降低其销售价格,让免税鲜活肉蛋产品的生产者经营者和最终消费者受益。

免税之后究竟能否降低菜价?国税征管人士表示:对经营户来说,整体税负是下降的,但由于这部分纳税人原来的税负就不高,因此免税对价格的影响并不明显,鲜活肉蛋大幅下跌可能性不大,但整体价格可以保持平稳。 陆媛 倪晓娟